

STAROSTA INFORM -

Riadne zasadanie obecného zastupiteľstva sa konalo 16. mája 2002.

Podľa zákona o poľovníctve musí mať Poľovné združenie zmluvu o založení zá-ujmového združenia, aby mohli vykonávať poľovnícke práva. Takúto zmluvu podpisujú so všetkými vlastníkmi pôdy, teda aj s obcou vo výške viac ako 45 ha.

Účtovníčka A. Černotová predložila poslancom správu o hospodárení za 1. štvrtrok 2002. Za rovnaké obdobie informovala o kontrolnej činnosti Ing. Kalusová, hlavná kontrolórka obce.

V ďalšom poslanci schválili Pracovný poriadok zamestnancov obce, čo je v súlade so Zákonníkom práce a Zákonom o verejnej službe.

Jednomyseľne prešiel aj návrh – zoznam tovarov, služieb a prác, na ktoré nie je pri ich zao-bstarávaní potrebné vykonávať prieskum trhu.

Za náhradu režijných nákladov prenajali priestory kultúrneho domu KV KSS Trenčín na krajskú kon-ferenciu KSS 25. mája 2002.

Starosta obce oboznámil poslancov s potrebou odkúpiť pozemky za bývalým zdravotným strediskom na výstavbu rodinných domov – IBV. Pozemky patria z väčšej časti Považskej cemen-tárni, a.s. Pozemky sa kúpia za úradnú cenu a následne predajú

záujemcom o výstavbu.

Starosta potom oznámil poslancom, že je potrebné vypracovať nový Štatút obce, čo vyplýva z nových zákonov o obecnom zriadení.

OBČANOV URČITE NAJVIAČ ZAUJÍMA, AKO POKRAČUJÚ NIEKTORÉ AKCIE VO VÝSTAVBE OBCE

- Realizovala sa plynofikácia Tunežíc za železničnou traťou (kolaudácia 24. mája). Stavba sa financuje z úveru. Plynárenský priemysel však stavbu nepreberie, kým nebudú mať jednotliví odberatelia osadené plynové skrinky.

- Práve sa robí úprava križovatky, asphaltovanie ulice Cementárska až po drevosklad Štátnych lesov. Túto akciu financuje obec (999 tis. Sk), Považská cementáreň (500 tis. Sk), Slovenská správa ciest (1 mil. Sk). SSC taktokompenzuje zničené miestne komunikácie počas výstavby diaľnice. Asphaltovanie sa robí aj pre novú autobusovú zastávku v Tunežiciach a v ulici Podja-vorinskej v Tunežiciach.

- Ďalšia úloha je vydláždenie hlavného chodníka okolo cintorína, odstránenie starého plotu, postavenie nového prístrešku, vybudovanie nového kríža. Náklady takmer 1 mil. Sk budú z úveru.

- Vodovod do Základnej školy je projekčne pripravený. Prednosta Okresného úradu v Ilave žiadal od Ministerstva školstva SR

Športové hry SZPP boli v Ladcoch

Slovenský zväz zdravotne postihnutých, terénno-sociálne centrum v Považskej Bystrici, poriadal dňa 16. mája 2002 na ihrisku TJ Tatran Ladce siedmy ročník športových hier zdravotne postihnutých detí, mládeže a občanov.

Cieľom bolo úspešné prekonávanie psychických, pohybových a komunikačných bariér. Hry otvoril starosta obce Ing. arch. Ján Remo. Potom nasledovali samotné preteky. Súťažilo sa v kategóriách detí a

mládež (12 – 15 roční), muži v dvoch kategóriách do 50 a nad 50 rokov a rovnako aj ženy do 50 a nad 50 rokov.

Na programe boli disciplíny: trojboj detí (hod do pyramídy, na tyč a cieľ).

Muži a ženy trojboj: vrh guľou, hod granátom a hod oštepom. Muži a ženy súťažili aj v streľbe zo vzduchovky.

V kategórii mužov zvíťazil Juraj Žilinský, 2. miesto Jozef Vavřík a 3. miesto Ivan Orlík.

V kategórii žien 1. Anna Kopecká, 2. Milada Straková, 3.

LADCECKÉ ZVESTI



SPRAVODAJCA OBECNÉHO ÚRADU

Číslo: 3

jún

Zasadanie Obecného zastupiteľstva v Ladcoch sa konalo v zme-nenom termíne – 3. apríla 2002. Dôvod: schválenie municipálneho úveru v PKB Považská Bystrica. Poslanci schválili úver vo výške 3 milióny korún. Prostriedky sa použijú na investičné akcie a to v poradí:

Dokončenie plynofikácie Tunežíc

Úprava križovatky v Ladcoch

Úprava cintorína v Ladcoch.

Úverové podmienky v PKB sú výhodnejšie ako v minulosti. Úver sa čerpá podľa potreby, pričom úroky sa platia iba za vyčerpané finančné prostriedky a splácanie úveru je tiež podstatne

voľnejšie, pretože obec môže pôžičku splácať aj rýchlejšie.

V ďalšom rokovaní obecné zastupiteľstvo vyhoveložiadosti Miroslava Šedíka a schválilo mu odpredaj pozemku pri dome (KN 56/1).

Schválili aj odpredaj pozemku pri dome Antonovi Haršánimu (KN 90/1).

Po ukončení zasadanie obecného zastupiteľstva za ich účasti a v prítomnosti predsedov politických strán a hnutí zložili zamestnanci obecného úradu slávnostný sľub. Zloženie tohoto sľubu zamestnancov obce je v súlade so Zákonom č. 313/2001 o verejnej službe.

Výber daní na 42 %

V Ladcoch je predpis dane na rok 2002 1 582 655 Sk. Ku dňu 16. máj 2002 je zaplatená na 42%, čo je suma 667 110 Sk.

Informáciu máme aj o vývoze pevného domového odpadu. Na poplatkoch sa vybralo 249 396 Sk. Sú však i nedoplatky za rok 2001 – 65 085 Sk, z čoho sa už do 16. mája vybralo viac ako 40 000 Sk.

Poplatky za psy sa mali v roku 2002 vybrať vo výške 19 580 Sk, vybralo sa 14 848 korún.

Preteky detí a kapov pre Do-

Za pekného slnečného počasia sa konali preteky detí v love rýb na udiču. Hostiteľom 72 detí – pretekárov bol Ilavský rybník. Boli to deti, ktoré navštevovali krúžky mladých rybárov v pôsobnosti obvodnej organizácie.

Na zabezpečení pretekov a najmä na odmeňovaní sa podieľali obecné úrady a mnohí sponzori. Z nich stojí za zmienku aspoň jeden: firma Tempo – móda, ktorá venovala každému účastníkovi peknú vestu.

V samotných pretekoch boli pretekári už tradične sústredení najmä na lov beličiek. Celkom ulovili 12 kaprov, 7 pleskáčov a 1 692 kusov beličiek. Odmenených bolo celkom 30 pretekárov. Výsledky: 1. Tomáš Kútny, 2. Vladka Kalusová, 3. Michal Andrišik, 4. Marek Gašpárek, 5. Marek Kvasnica, 6. Juraj Cervený, 7. Tomáš Staňo, 8. Adam Kováčik, 9. Jakub Kumpán, 10. Lukáš Ciho.

Najväčšiu rybu ulovila Do-

Prvé miesto vylovil Timotej Šebek

5. mája t.r. ožili Tunežické rybníky tradičným ruchom rybárov i nerybárov, ich fanúšikov a milovníkov prírody. Priebek trocha narušili dažďové prehánky. To však odradilo iba tých, ktorí sa na preteky chystali doma a nikam neodšli. Pohoda vládla pri pretekoch i obcerstvení, smažených pstruhoch a kotlíkovom guláši. Účasť prekonala doteraz všetky rekordy – súťažilo vedná 210 pretekárov. Aj na tohoročných pretekoch nechýbala tombola so živými rybami a ďalšími cenami.

Výsledky pretekov:

1. Timotej Šebek, 2. Ivan Košík, 3. Milan Zeleňák, 4. Rado Košťalik, 5. Rado Palček, 6. Naliak Igor, 7. František Gajdošík, 8. Roman Buček, 9. Císik Miroslav, 10. Jozef Novotný ml. Najväčšiu rybu ulovil Roman Šedík - 62 centimetrového amura.

Organizácia rybárov ďakuje obecným úradom i ostatným sponzorom za poskytnutú pomoc. Ďakuje aj občanom – návštevníkom pretekov a

Presun kompetencií na obce OD 1. JÚLA 2002 ŠKOLSTVO

Zákony NR SR, najmä zákon 416/2001 Z.z., upravujú pôsobnosť, organizáciu a úlohy orgánov štátnej správy v školstve, obcí, samo-správnych krajov a orgánov školskej samosprávy.

Obce Ladce sa týka časť, kde sa hovorí o Základnej škole a Materskej škole. Odborné učilište bude v kompetencii samosprávneho kraja Trenčín.

Z jednotlivých paragrafov týkajúcich sa obce a školy vyberáme:

Obec zriaďuje a zrušuje základné školy podľa siete škôl a školských zariadení. Nás sa týka časť o predškolskom zariadení, základnej škole, školskom klube detí, školskej kuchyne a školskej jedálni.

Obec vytvára podmienky na plnenie povinnej školskej dochádzky na základnej škole.

V oblasti investícií zostáva plán a rozpočet pre školy a školské zariadenia.

Obec vykonáva správu škôl a školských zariadení. Najmä priestory a mate-

riálne-technické vybavenie, didaktickú techniku, finančné prostriedky na prevádzku a údržbu, investičné prostriedky zo štátneho rozpočtu a z vlastných zdrojov.

Vo všetkých horeuvedených bodoch obec vykonáva kontrolu – najmä v oblasti hospodárenia.

Rozpočet, materiálno-technické podmienky školy, personálne, materiálne a sociálne podmienky zamestnancov škôl, požiadavky obce na skvalitnenie starostlivosti o žiakov, správu o výsledkoch výchovno-vzdelávacieho procesu preroková obec s radou škôl a riaditeľmi škôl.

Obec vybavuje aj sťažnosti občanov a zákonných zástupcov žiakov škôl a schvaľuje zmluvy o prenájme školských budov a príľahých priestorov.

(V budúcom čísle LZ o právomociach riaditeľov škôl).

VÝZNAMNÉ ZMENY V ŠKOLÁCH

V uplynulých dňoch nadobudli účinnosť dôležité zákony, ktoré významným spôsobom ovplyvnili pracovno-právne pomery aj v školstve. Ide najmä o Zákonník práce a zákon o verejnej službe. Zákon o verejnej službe by mal priniesť tieto zmeny:

- zvýšiť spoločenské postavenie učiteľa

- stabilizáciu učiteľského povolania

- nárast tarifných plátov

- zaradenie všetkých zamestnancov do príslušných platových tried a platových stupňov podľa najnáročnejšej vykonávanej pracovnej činnosti

- zjednotenie nároku na dovolenku pre všetkých pedagogických zamestnancov v trvaní 8 týždňov

- zavedenie 13. a 14. platu pre všetkých pedagogických zamestnancov verejnej a štátnej správy, ktoré sa bude realizovať od r. 2003 do r. 2005

Zákon o verejnej službe je náročnejší na učiteľa z hľadiska

plnenie ďalších kvalifikačných predpokladov. To ale neznamená, že nekvalifikovaní učitelia budú musieť školstvo opustiť. Ministerstvo školstva v rezortných predpisoch vytvorilo časový priestor na doplnenie vzdelania tým, ktorým chýba.

Do konca šk. roku 2001/2002 by mal byť vyriešený aj problém opätovného zamestnávania učiteľov – dôchodcov.

Deklarovanie významu a dôležitosti školstva v spoločnosti všetkými doterajšími vládnymi garnitúrami konečne, aspoň sčasti, prináša reálnu podobu.

Súčasný odmeňovanie zamestnancov školstva i napriek toľkokrát na verejnosti prezentovanými navýšeniami plátov, stále prisudzuje školským zamestnancom nelichotivé spodné priečky spoločenského rebríčka.

ZBER SKLA 10. JÚNA (STRE-

Obecný úrad dodal do všetkých domácností leták s termími zberu triedených odpadkov. Z uvedených termínov je aktuálny zber skla dňa 10. júla 2002.

Prípomíname, že sem patria neznečistené fľaše od nápojov a oleja, poháre od zaváranín, číre tabuľové sklo, rozbité poháre (všetko bez kovových a plastových uzáverov).

Zber sa začína o 7.00 hodine. Sklo vyložte pred dom na ulicu.

Z matriky obce

Narodené deti

Martin Drahuta (26. apríl 2002)

Milan Žierik (3. mája 2002)

Rodičom blahoželáme, deťom prajeme šťastie a zdravie.

Zomreli

Vilma Letková (75 rokov)

Agnesa Horská (77)

Sabína Hriadelová (65)

Pavel Martinák (87)

Anna Mosorjaková (55)

Rozlúčili sme sa aj s našou

bývalou občiankou Annou

Ondrušovou (75).

Pozostalým vyslovujeme sústrasť nad stratou ich blízkych.

Jubileá

90 rokov života oslavujú

Natalia Habánková (1. jún 1912)

Mária Letková (25. jún 1912)

85 rokov sa 29. mája dožil náš

občan Ondrej Barica

80 rokov oslávia 8. júna Jozefína

Moravcová a 25. júna Anna

Mikušková.

Všetkým želáme spokojné roky

Úcta a poďakovanie matkám

11. mája t.r. pozval starosta obce a poslanci obecného zastupiteľstva ženy a matky z La-diec na tradičný Deň matiek. Stretnutie usporiadali ako vďaka za všetko, čo ženy – matky vykonali vo výchove mladej generácie. Ich zodpovednú úlohu v spoločnosti spomenul aj starosta obce Ing. arch. Ján Remo vo svojom príhovore.

V kultúrnom programe vystúpili deti z Materskej školy v Ladcoch a v zábavnej časti stretnutia súbor „Kulišáreň“ zo Žiliny s pásmom hudby, tanca, pantomímy a ľudového rozprávača.

Obecný úrad ďakuje deťom z Materskej školy a učiteľkám Anne Grmanovej, Alene Svádovej za program. Ďakuje i sponzorom, ktorí prispeli na obcerstvenie: Potravinám AMV (Katarína Vyvozilová), Potraviny „Klasik“ (Ing. Michal Staňo) a Potraviny „Rado“ (R. Hof-städter).

Pred 50 rokmi začali ako Zväzarm ZDRUŽENIE TECHNICKÝCH A ŠPORTOVÝCH ČINNOSTÍ

Hneď po založení v roku 1952 sa organizácia Zväzu pre spoluprácu s armádou zamerala na športovú strelbu a vtedy populárne branno-športové preteky. Medzi zakladateľmi boli Jozef Zajak, Bohuslav Peterka a ďalší.

Na konci päťdesiatych rokov spolupracovali s vojenskou posádkou v Ladcoch. Ladčania si pamätajú najmä na vynikajúci Deň armády v roku 1957 so zoskokom parašutistov, motocyklovými a ďalšími branno-športovými pretekmi.

V roku 1974 zriadili v obci Stredisko výcviku brancov, vedúcim ktorého bol Ing. Miloslav Barica, ktorý potom stál aj na čele celej organizácie v Ladcoch.

V roku 1977 pomohlo odvetviu motorizmu vybudovanie strediska v budove za cementárňou. To sú roky poriadania rôznych pretekov a súťaží v motocyklovom športe i za účasti kvalitných cudzích pretekárov. Zaujima-

vá bola napr. súťaž "Pohár oslobodenia obce", cieľové jazdy do Kunerádu, motokros „Pod Kalištom“ a ďalšie. Aj v osemdesiatych rokoch Zväzarm úspešne rozvíja motoristický, strelecký šport i letecké modelárstvo a turistiku. V roku 1987 má organizácia 140 – väčšinou aktívnych členov.

Organizácia pokračuje v úspešnej činnosti i v ďalších rokoch už pod vedením nového výboru, ktorého predsedom sa stal Ing. Jozef Remo, podpredsedom Ing. M. Barica a tajomníkom Miloš Košina.

Po roku 1990 sa organizácia mení na Združenie technických a športových činností s počtom 60 členov. V ďalších rokoch sú pre činnosť limitujúce finančné prostriedky. I tak v polovici deväťdesiatych rokov poriadajú náročné preteky v motokrose a organizujú náročnú turistiku. Tej zostávajú verní aj po roku 2000.

Boli na Vršatci – pôjdu do Tatier

Organizácia Združenie technických a športových činností v Ladcoch usporiadala 11. mája t.r. turistický pochod Bielymi Karpatami v dĺžke 25 km na trase Vršatec – Červený Kameň – Lednica. Pochod absolvovalo 17 účastníkov.

V jeseni t.r. usporiadajú tradičný výstup na Rysy od Zakošaného alebo inej časti Tatier.

OSOBNOSTI

František Žitva

Narodil sa 29. novembra 1914 v Tunežiciach, zomrel 24. marca 2002 v Považskej Bystrici.

František Žitva študoval na Učiteľskom ústave v Spišskej Novej Vsi. Ako učiteľ a riaditeľ školy pracoval postupne na školách v Mojšovej Lúčke, Varíne, Starej Bystrici, Valašskej Belej, Ladcoch a od roku 1971 v Lietavskej Lúčke.

Najdlhšie – 20 rokov pôsobil v Ladcoch. Bol to pedagóg s vynikajúcim vzťahom k žiakom, ale i rodičom a ostatným občanom. Ladčania si na neho pamätajú ako na obetavého a na vysokej odbornej úrovni organizujúceho mládežnícku telovýchovu, nevynímajúc rôzne masové telovýchovné podujatia. Mal k tomu blízko, veď v mladosti bol sám aktívnym športovcom.

Františkovi Žitvovi nebola cudzia ani oblasť kultúry a osvety – jej organizovanie v obci. Sám bol dlhoročným členom Speváckeho zboru slovenských učiteľov.

Všetci jeho bývalí žiaci, spoluučitelia i ostatní občania s vďakou na neho spomínajú.

Spomienka na oslobodenie

30. apríla si Ladčania pripomenuli 57. výročie oslobodenia obce a vzdali úctu padlým a zavraždeným občanom, ktorí sa stali obeťami nacistov.

Na spomienkovej slávnosti pri pomníku padlým v druhej svetovej vojne si vypočuli príhovor starostu obce Ing. arch. Jána Remu. Za zvukov dychovej hudby Ladčanka položili vence zástupcovia obce i zástupcovia Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov a KSS.

SÚŤAŽE ŽIAKOV

Okresné a krajské súťaže žiakov v rôznych odboroch boli pre žiakov ZŠ v Ladcoch kole v matematickej olympiáde Danica Chovancová (8. ročník) obsadila 2. miesto a tá istá žiačka na matematickej pytagoriáde 1. miesto. Tomáš Bušík skončil na 4. a Martin Faturík na 6. mieste. (Prípravovali ich učители D. Pružinec a uč. Trnková).

V prírodopisej súťaži Poznaj a chráň pripravila učiteľka E. Gajdošíková žiaka 6. ročníka na 3. miesto.

Na olympiáde slovenského jazyka Lenka Kalusová z 9. ročníka obsadila 2. miesto (uč. E. Splavcová) a v Hviezdoslavovom Kubíne šiestak Lukáš Ciho bol tretí (uč. L. Gallová).

Mladší žiaci pod vedením učiteľa V. Katerinčina obsadili na obvodnom kole 2. miesto vo futbale.

Na celoslovenskom kole Matematický klokan nás úspešne reprezentovalo družstvo M. Faturík, D. Chovancová, S. Kútina, T. Bušík a L. Kalusová. Pripravovali ich M. Fábryová a D. Pružinec.

Na celoštátnom kole matematickej súťaže skončila Alex-

Najlepší sú murári

Celoslovenská súťaž zručnosti a odborných vedomostí z Odborných učilišť na Slovensku sa konala 12. – 14. mája v Ladcoch. Súťaž sa skladala z dvoch častí: teoretickej a praktickej. V tej druhej chlapci – tretiaci, budúci murári, robili omietky.

Z jednotlivcov zvíťazili Peter Kollár (Prievidza), druhý bol Andrej Šumichrast (Ladce) a aj na 4. mieste sa umiestnil náš žiak Pavol Polák.

Poradie družstiev:

1. Ladce (311 bodov)
2. Prievidza (307)

Nové knihy za dvadsať tisíc

V apríli t.r. sa Obecná knižnica v Ladcoch obohatila o knihy za 20 000 Sk, ktoré venoval Obecný úrad v Ladcoch.

Z tejto sumy kúpili náučnú literatúru (Dejiny sveta, Dejiny umenia, Rekordy slovenskej prírody, Živý svet zvierat, Neživá príroda, Poklady sveta a ďalšie zaujímavé tituly).

Z beletrie nájdú čitatelia nové knihy ako Hrdá princezná, Pán prsteňov, Hľadači opálov, Morganovo šťastie, Invázia z Galaxie, V kráľovstve rozprávok a iné.

Nelákajú vás tieto zaujímavé knihy? Knižnica je otvorená každý pondelok a piatok popoludní.

75 prvákov v OU

86 uchádzačov, viacerí s rodičmi, navštívilo Odborné učilište v Ladcoch 7. mája, aby sa podrobili prijímaciemu konaniu do prvých ročníkov jednotlivých profesií. Z toho-to počtu prijali 75 a to na profesie: murár (14), maliar (12), stolár (12), zámočník (7), záhradník (11), krajčírka (11), služby a

V LETE BEZ KINA

Kino Slovan v Ladcoch je od jeho znovuoživenia stratové. Priemerná návštevnosť bola iba 25 divákov a jeden film sa pre nezáujem dokonca nepremietal.

V letných mesiacoch júl – august bude kino zatvorené. Posledné predstavenie je teda 29. júna t.r. Premietame:

- 8.6. *Harry Potter* dobrodružný film – 55 Sk
- 15.6. *Mandolína kapitána Corelliho* príbeh z vojny – 50 Sk
- 22.6. *Daniho jedenástka* komédia – 50 Sk
- 29.6. *Chladná pomsta* akčný thriller s A. Schwarzenegrom – 55 Sk

Predstavenia sa začínajú o 19. hodine. Všetky filmy, okrem Harry Potter, sú prístupné mládeži nad 12 rokov. Harry Potter je film pre mlá-

STALO SA PRED ROKMI

130

Významným medzníkom pre samosprávy bol rok 1872, kedy sa konali prvé voľby po vyjdení nariadenia „o zriadení obcí v notariátoch“. Vtedy sa stanovili pravidlá samospráv.

Obecný úrad v Ladcoch sa potom skladal z nasledovných členov: richtár, námestník, dvaja radcovia a notár. Okrem toho bolo tzv. služobníctvo: 2 obecní sluhovia, nočný strážca (hlásnik), hrobári, hájnik a okolitý listár. Podobne to bolo i v Tunežiciach.

V spomínaných voľbách zvolili v Ladcoch: Jozef Kello (richtár), Solomen Knöpfermacher (podrichtár), Jozef Král (úradník). V Tunežiciach: Štefan Gajdošík (richtár), Ján Češko (podrichtár), Štefan Baška (úradník).

90

Na Váhu zaznamenali najväčšiu prepravu plti v histórii. V roku 1912 – 11 376 plti. Tento spôsob splavovania plti využívali drevári na dopravu dreva z Oravy od Námestova, z Liptova od Liptovského Mikuláša a z Kysúc od Čadce až do Komárna. Plte bývali asi 6,5 m široké a dĺžka jednej tabule bola okolo 28 metrov. Po výstavbe elektrárne doprava plti pomaly zanikala i napriek tomu, že bola vybudovaná tzv. „plťová komora“. Úplne bola zastavená v roku 1945 po porušení hate.

Odviate časom

Detstvo a škola

*Nie je krásne byť dieťaťom,
krásne je myslieť na dobu,
keď sme deťmi boli*

C. Pevese

„Hurá, prázdniny!“ budeme onedlho počuť od žiakov, ktorí sa od septembra do júna borili s učebnou látkou a na konci školského roka dostanú odpočet za svoje snaženie – vysvedčenie. Budú žiaci sebakritickí, i takí, ktorí budú viniť „nespravodlivého učiteľa“. Nič nové pod slnkom. Už staré perzské príslovie hovorí: „Keby nebo vyhovelo detským modlitbám, nezostal by na živé ani jeden učiteľ“.

Väčšina sa však drží latinského: „Učíme sa pre život, nie pre školu!“

Prah prvej triedy vtedajšej Eudovej školy v Ladcoch som prekročil pred sedemdesiatimi rokmi. Bol som žiakom ako väčšina – neposedným i nepozorným a nechýbal som pri nijakých „vylomeninách“, za čo sme si my deti vyslúžili tresty kľúčanie pri tabuli, pár rán trste-nicou na ruky, alebo odpočítaných na zadok prehnutých cez lavicu.

V roku 1932 sa v našej škole zaviedli písanky, namiesto dovtedy používaných bridlicových tabuliek, na ktoré sa písalo grijfom a napísané sa potom zmazalo malou morskou hubkou. Prsty,

akože ináč, ubabrané od atramentu, pero „rozčapené“ a písanka samá machuľa.

Aj vtedy na poriadok v triede dohliadali týždenníci. K ich povinnostiam patrila čistá tabuľa, čisté umývadlo, dostatok vody v krčahu, krieda a v zimných mesiacoch prikladanie do kachiel. Školníčka – pani Habánková, každé ráno v kachliach vo všetkých triedach zakúrila. My sme už nemuseli ako naši rodičia nosiť do školy každý deň poienko dveva.

Čestnou výsadou jedného zo starších žiakov bolo na pokyn učiteľa ohlásit začiatok a koniec hodiny ručným zvoncom.

Učiteľia kontrolovali pomerne často čistotu rúk, krku, uší i vlasov, pretože možnosti na domá-cu hygienu neboli ani zďaleka také ako dnes.

Na školu spomínam v tom najlepšom, veď mi dala základ do života i pre ďalšie vzdelávanie. Preto si vysoko cením obetavú a zodpovednú prácu učiteľov.

Vo svojom ďalšom živote som sa stretol s ľuďmi, ktorí sa podpisovali krížikmi, môjmu priateľovi na „vojenčine“ som musel písať i čítať listy. Bolo mi z toho smutno a takýto ľudia mi prichodili ako nevidomí alebo nepočujúci.

Žiaci, vážte si možnosť naučiť

MLADÍ GYMNASTI PRVÍ V KRAJI

Mladí gymnasti – žiaci ZŠ po víťazstvách v obvodnom, okresnom i oblastnom kole, získali 1. miesto v rámci kraja. Chlapci postúpili na Majstrovstvá Slovenska, ktoré sa budú konať začiatkom júna.

Víťazné družstvo pripravila učiteľka ZŠ Mária Hatoková. Víťazní členovia družstva: T. Hrehuš, M. Žiačik, M. Kvasnica, F. Melicher, J. Melicher, J. Faturík.

Blahoželáme a nech sa vám darí aj na majstrovstvách SR.



ŠTYRI KOLÁ

Po kole, ktoré naši futbalisti odohrali 19. mája t.r. môžeme urobiť predbežnú bilanciu ich výkonov pretavených do výsledkov. V „globále“ možno povedať, že sa im darilo lepšie ako na jeseň a ich umiestnenia v tabuľkách sú adekvátne možnostiam súčasných kádrov družstiev.

Štyri kolá pred záverom súťaže môžeme konštatovať, že ani jeden oddiel nemá na to, aby v súťaži vyhral a teda postúpil do vyššej súťaže a ani jednému oddielu nehrozí zostúpenie do nižšej súťaže.

Muži: I. trieda – na jar 5 zápasov vyhrali, 1 remizovali, 3 prehrali. Získali 37 bodov a sú na 4. mieste.

Dorastenci: V. liga – 4 zápasy vyhrali, 3 prehrali, 3 remizovali. Získali na jar 15 bodov.

St. žiaci: I. trieda – 4 zápasy vyhrali, 2 remizovali, 3 prehrali. Na jar získali 14 bodov, celkovo 40 bodov a sú na 4. mieste.

III. žiaci: I. trieda – 3 zápasy vyhrali, 1 hrali nerozhodne a 3 prehrali. Na jar získali 10 bodov, od začiatku súťaže 18 bodov a sú na 5. mieste.

TJ Tunežice: III. A trieda – od začiatku súťaže získali 19 bodov a sú na 8. mieste z 11 mužstiev.

Po skončení súťaží (16. júna) a po výročnej schôdzi TJ Tatra Ladce uverejníme (v LZ 4. augusta) podrobnejší rozbor celého priebehu súťaže.

V halovom hokeji naši druhí

V dňoch 17. a 18. mája sa v Ladcoch a v Dubnici nad Váhom uskutočnil turnaj špeciálnych olympiád v ha-lovom hokeji, ktorý organizovalo Slovenské hnutie špeciálnych olympiád v spolupráci s Odborným učilištom v Ladcoch. Turnaj dáva možnosť mentálne postihnutým športovcom porovnať si svoju výkonnosť v atraktívnom športovom odvetví a zároveň im ponúka šancu spolupracovať so svojimi zdravými rovesníkmi. Na zimnom štadióne v Dubnici sa odohralo spolu šesť zaujímavých stretnutí, v ktorých sa rozhodlo o

celkovom po-radí takto:

1. Merema Modra
2. Odborné učilište Ladce
3. Bardejov
4. Lučenec

Podujatie svojou osobnou účasťou podporil primátor Dubnice n/V Juraj Cervinka a Pavol Jurčík, tajomník oblastného útvaru SZTK. Poďakovanie za finančnú pomoc patrí obci Ladce a prezidentovi HK Spartak Dubnica n/V Ladislavovi Janečkovi.

Ladecké zvesti - Spravodajca
Obecného zastupiteľstva v Ladcoch

č. 3 - jún 2002 -

Redaktor : Branislav Lipták

sadzba: **Beel**, Púchov

tlač: ASSA s.r.o., Púchov